



ДРЖАВНА
РЕВИЗОРСКА
ИНСТИТУЦИЈА

**ПОСЛЕРЕВИЗИОНИ ИЗВЕШТАЈ О МЕРАМА ИСПРАВЉАЊА
МИНИСТАРСТВА СПОЉНИХ ПОСЛОВА, БЕОГРАД**
по ревизији сврсисходности пословања
**„Циљеви одрживог развоја: Спремност Републике Србије за
имплементацију Агенде 2030“**



Број: 400- 492/2023-04/121
Београд, 15. март 2024. године



Садржај:

1. УВОД.....	2
2. НЕСВРСИСХОДНОСТИ И МЕРЕ ИСПРАВЉАЊА	3
ПРИОРИТЕТ 1 - Несврсисходности које је могуће отклонити у року од 90 дана.....	3
2.1 У Србији је успостављен институционални оквир за имплементацију Агенде 2030, уз укључивање бројних развојних партнера. Међутим, од 2020. године недостаје континуирана координација активности државних органа и осталих заинтересованих страна	3
2.1.1 Институционалном оквиру за спровођење Агенде 2030 недостаје јасна додела одговорности за координацију целокупног процеса националног остваривања Агенде 2030 и достизања њених Циљева одрживог развоја	3
ПРИОРИТЕТ 2 – Несврсисходности које је могуће отклонити у року до годину дана	4
2.2 Доношење Националне мапе пута за статистику, националних индикатора за праћење Циљева одрживог развоја, као и редовно инклузивно извештавање Уједињених нација, обезбедиће имплементацију и праћење остварења Агенде 2030 у складу са специфичностима Републике Србије	4
2.2.1 Редовни и инклузивни добровољни национални извештаји неопходни су ради процене и презентације националног напретка у имплементацији Агенде 2030	4
3. МИШЉЕЊЕ О ИСКАЗАНИМ МЕРАМА ИСПРАВЉАЊА	5



1. УВОД

У Извештају о ревизији сврсисходности пословања „Циљеви одрживог развоја: Спремност Републике Србије за имплементацију Агенде 2030“, број: 400-492/2023-04/106 од 4. децембра 2023. године, Државна ревизорска институција (у даљем тексту: Институција) је навела закључке и налазе.

С обзиром да све откривене несврсисходности нису биле отклоњене у току ревизије, Институција је од субјекта ревизије захтевала достављање одазивног извештаја.

Субјект ревизије је у остављеном року од 90 дана доставио Одазивни извештај, који је потписало и печатом оверило одговорно лице.

У Одазивном извештају су приказане мере исправљања утврђених несврсисходности. У послеревизионом поступку смо прегледали Одазивни извештај и оценили његову веродостојност и оценили да ли су мере исправљања задовољавајуће.

У овом извештају:

- приказујемо несврсисходности које су обелодањене у извештају о ревизији за које је захтевано предузимање мера исправљања,
- резимирамо предузете мере исправљања и
- дајемо мишљење о томе да ли су мере за исправљање стања, исказане у Одазивном извештају, задовољавајуће.



2. НЕСВРСИСХОДНОСТИ И МЕРЕ ИСПРАВЉАЊА

ПРИОРИТЕТ 1 - Несврсисходности које је могуће отклонити у року од 90 дана

2.1 У Србији је успостављен институционални оквир за имплементацију Агенде 2030, уз укључивање бројних развојних партнера. Међутим, од 2020. године недостаје континуирана координација активности државних органа и осталих заинтересованих страна

2.1.1 Институционалном оквиру за спровођење Агенде 2030 недостаје јасна додела одговорности за координацију целокупног процеса националног остваривања Агенде 2030 и достизања њених Циљева одрживог развоја

2.1.1.1 Опис несврсисходности

Усвајањем Агенде 2030, Република Србија је прихватила да развије институционалне механизме за њено спровођење. До 2020. године, координисање активности свих надлежних министарстава и праћење спровођења Агенде 2030 вршила је Међуресорна радна група за спровођење Агенде 2030, али је координација ових активности у претходне три године изостала, зато што након 2020. године Влада Републике Србије није формирала нову радну групу, нити је успоставила други координациони механизам за имплементацију Агенде 2030. Недостатак вертикалне и хоризонталне координације свих актера успорио је и учинио неефективним ток имплементације Агенде 2030.

2.1.1.2 Исказане мере исправљања

Одговорним лицима Министарства спољних послова, дата је препорука да иницирају у Влади Републике Србије формирање нове Међуресорне радне групе за спровођење Агенде УН о одрживом развоју до 2030. године, односно, другог радног тела којим би се подржала међусекторска сарадња и координација, која је кључна с обзиром на мултисекторску природу Агенде 2030.

У Одазивном извештају број: 04187, од 8. марта 2024. године и допуни Одазивног извештаја број: 04513, од 14. марта 2024. године, Министарство спољних послова је обавестило Државну ревизорску институцију да је до дана достављања Одазивног извештаја предузело следеће мере и активности ради отклањања несврсисходности или смањења ризика од појављивања несврсисходности у будућем пословању:

Министарство спољних послова је 4. марта 2024. године организовало и било домаћин интер-ресорном састанку са представницима Генералног секретаријата Владе Републике Србије, Министарства за европске интеграције, Секретаријата за јавне политике и Завода за статистику. На састанку су разматране могућности и видови будуће сарадње, а ради што ефикаснијег даљег спровођења Циљева одрживог развоја. На састанку је усаглашено да ће Министарство спољних послова, одмах по формирању нове Владе Републике Србије, свим ресорима и другим државним институцијама упутити допис којим ће указати на неопходност формирања нове Међуресорне радне групе за спровођење Агенде 2030 или другог радног тела којим би се подржала неопходна међусекторска сарадња и координација, те да је у том смислу потребно да надлежни именују представнике за ово тело.

Доказ: Белешка са интер-ресорног састанка, број: 04491 од 8. марта 2024. године.

2.1.1.3 Оцена мера исправљања

Описану меру исправљања оцењујемо као задовољавајућу.



ПРИОРИТЕТ 2 – Несврсисходности које је могуће отклонити у року до годину дана

2.2 Доношење Националне мапе пута за статистику, националних индикатора за праћење Циљева одрживог развоја, као и редовно инклузивно извештавање Уједињених нација, обезбедиће имплементацију и праћење остварења Агенде 2030 у складу са специфичностима Републике Србије

2.2.1 Редовни и инклузивни добровољни национални извештаји неопходни су ради процене и презентације националног напретка у имплементацији Агенде 2030

2.2.2 Опис несврсисходности

Усвајањем Агенде 2030, Република Србија је прихватила да спроводи редовне и инклузивне добровољне националне извештаје о напретку у остваривању Циљева одрживог развоја, које земље чланице, достављају периодично Уједињеним нацијама. Национални извештаји су основа за редовне оцене од стране Политичког форума на високом нивоу УН. Република Србија је 2019. године представила у Уједињеним нацијама први и једини Добровољни национални извештај Републике Србије о спровођењу Агенде 2030 за одрживи развој. Након тога, процес редовног извештавања УН је успорен зато што није било активности на изради другог добровољног националног извештаја. Истичемо да је у 2022. години, неколико земаља чланица УН пријавило већ трећи, односно, четврти извештај. Континуирано извештавање је било успорено услед пандемије, кадровских промена и недостатка координације. Услед недостатка редовног и инклузивног добровољног националног извештавања, изостаје правовремена процена и презентација националног напретка у имплементацији Агенде 2030.

2.2.3 Исказане мере исправљања и њихово вредновање

Одговорним лицима Министарства спољних послова, дата је препорука да предузму мере у циљу редовног националног добровољног извештавања УН о спровођењу Агенде 2030 за одрживи развој.

У Одазивном извештају број: 04187, од 8. марта 2024. године и допуни Одазивног извештаја број: 04513, од 14. марта 2024. године, Министарство спољних послова је обавестило Државну ревизорску институцију да је до дана достављања Одазивног извештаја предузело следеће мере и активности ради отклањања несврсисходности или смањења ризика од појављивања несврсисходности у будућем пословању:

На интер-ресорном састанку организованом у Министарству спољних послова 4. марта 2024. године, на иницијативу Одељења за Уједињене нације Сектора мултилатерале Министарства, покренуто је питање подношења новог добровољног националног извештаја о спровођењу Агенде 2030 за одрживи развој. Представници Генералног секретаријата Владе су указали да је намера Владе да Други добровољни национални извештај о спровођењу Агенде 2030 буде поднет на разматрање током Политичког форума УН на високом нивоу о одрживом развоју, у јулу 2025. године. Закључено је да припреме за израду овог извештаја треба да отпочну у што краћем року.

Субјект ревизије је навео да ће сукцесивно достављати документацију о процесу израде Другог националног добровољног извештаја о спровођењу Агенде 2030.

Доказ: Белешка са интер-ресорног састанка, број: 04491 од 8. марта 2024. године.

Након истека рокова по датим приоритетима и достављања доказа оценићемо да ли су несврсисходности отклоњене. Отклањање утврђене несврсисходности је у току. Вредновање је извршено имајући у виду приоритет дате препоруке, односно период у коме је објективно могуће предузети мере исправљања.



3. МИШЉЕЊЕ О ИСКАЗАНИМ МЕРАМА ИСПРАВЉАЊА

Прегледали смо Одазивни извештај број: 04187, од 8. марта 2024. године и допуну Одазивног извештаја број: 04513, од 14. марта 2024. године, који је на основу Извештаја о ревизији сврсисходности пословања „Циљеви одрживог развоја: Спремност Републике Србије за имплементацију Агенде 2030“, број: 400-492/2023-04/106 од 4. децембра 2023. године, поднео субјект ревизије Министарство спољних послова. Оценили смо да је Одазивни извештај, који је потписао и печатом оверило одговорно лице Министарства спољних послова, веродостојан.

Вредновање мера исправљања смо оценили на основу њиховог описа и достављене документације (доказа за отклоњене несврсисходности првог приоритета и акта субјекта ревизије којим су планиране активности на отклањању откривених несврсисходности). Сматрамо да смо добили довољне и одговарајуће доказе да можемо изрећи мишљење да ли су мере исправљања задовољавајуће.

Оцењујемо, да су мере исправљања, описане у Одазивном извештају који је поднео субјект ревизије задовољавајуће.

Напомена:

У складу са одредбама члана 37 Закона о Државној ревизорској институцији, а након истека рокова исказаним у Одазивном извештају, потребно је да обавештавате Државну ревизорску институцију о предузетим мерама и активностима о отклањању откривених несврсисходности према роковима из Одазивног извештаја и доставите одговарајуће доказе.

По истеку три године Државна ревизорска институција ће утврђивати ефекте остварене након спровођења препорука и отклањања откривених несврсисходности.

У ове ефекте укључиће се и ефекти које будете Ви исказали предузетим мерама и активностима из Одазивног извештаја.

Генерални државни ревизор

др Душко Пејовић
Државна ревизорска институција
Макензијева 41
11000 Београд, Србија
15. март 2024. године